

企稳反弹 猪价有望启动一波上涨行情

近期,生猪市场呈现供需双弱局面。8月下旬,全国多地猪价止跌企稳。受此影响,生猪期价再度反弹,养殖板块也整体企稳反弹。分析人士表示,随着天气转凉,在下游消费持续回暖的支撑下,猪价有望启动一波上涨行情。

“7-8月,能繁母猪产能去化继续兑现,猪源供给相对低位。与此同时,季节性需求淡季,叠加普遍高温天气、局部疫情影响以及猪价回升后的高价抑制,需求持续低迷。因此,养殖端与屠宰端也处于僵持状态,猪价窄幅振荡。”浙商期货生猪分析师万晓泉笔者说。

据格林大华期货生猪分析师张晓君分析,从供给端来看,当前适重猪源收购压力仍存,标猪成交价格坚挺,养殖户惜售情绪延续。数据显示,7月,规模场中大猪存栏环比增加0.5%,规模场中新生仔猪环比增加0.4%,对应9月以及年末前后生猪出栏供给增加幅度有限。同时,7月,能繁母猪存栏环比增加0.5%,至4298.1万头,对应2023年5月前后生猪供给增量环比减少。

“7-8月,生猪出栏量阶段性反弹概率较大,但由于能繁母猪产能高峰已过,生猪的绝对出栏量可能不会高于4月。而养殖户盈利逐

步扩大,带动行业惜售及压栏情绪增加,踩踏式的集体抛售行为将不会再现。”方正中期期货生猪分析师宋从志补充说。

据宋从志介绍,从消费端来看,白条猪对毛猪价差收窄,终端消费短期未完全跟上前期猪价上涨,市场在消化前期过快涨幅。近端需要重点关注8-9月养殖户集中销售前期压栏大猪带来的阶段性回调。同时,白条猪价补涨后,冻品库存出库积极性增强,阶段性上游存在集体兑现利润的需求。

万晓泉认为,随着天气转凉,猪肉消费将季节性转旺。而现阶段猪源供给依旧偏紧,

近日养殖端已开始试探性涨价,部分地区养殖户惜售情绪再起,预计短期价格可能振荡回升,但需终端消费配合。从中长期来看,供给端压力可能再次施压猪价,第四季度价格将继续偏强,但旺季提振有限,2023年上半年价格预计承压。后市需注意养殖户出栏节奏变化、终端消费变化、产能变化等不确定性因素。

在张晓君看来,9-12月,生猪市场供给出栏相对下游消费的增加幅度有限。天气转凉后,在下游消费持续回暖的支撑下,猪价有望开启一波上升行情。(泽原)

养羊脱贫致富

“靠养羊,我走上了致富的道路,生活越来越好了。”9月5日,界首市光武镇关庄村脱贫户关兴中喜滋滋的说道。他养殖山羊5年啦,从喂养3只母羊开始,羊的数量增加到了今年的26只。他养羊不喂饲料,全部喂养树叶、青草,他养的羊价格高,好销售,每年收入3万多元,走上致富路。徐良摄



秋季谨防猪流行性感

忽冷忽热、昼夜温差大的季节是猪流行性感(简称猪流感)的高发季节。生产实际中,部分养猪场主对于猪流感认识错误,防疫意识淡薄,常与猪普通感冒混淆。

猪流行性感,是由猪流感病毒引起的一种急性、高度接触性、上呼吸道传染病。本病发病急,传播迅速,猪群发病率高达90%以上,多发于晚秋、寒冬和早春季。在临床上多与猪副嗜血杆菌病、猪传染性胸膜肺炎、猪肺疫、猪链球菌病、气喘病等混合感染,感染后病情加重,死亡率增加,常给养猪业造成较大经济损失。鉴于以上情况,笔者就猪流感的预防要点为大家进行介绍,希望广大养殖户精细化管理,部署工作,防患于未然。

临床表现

猪流感表现为突然发病,愈后良好者,病程经过4天。发病初期病猪体温突然升高40.3℃-41.5℃,厌食或食欲废绝,极度虚弱乃至虚脱,常卧地。呼吸急促、腹式呼吸、阵发性咳嗽。从眼和鼻流出粘液,鼻分泌物有时带血。病猪挤卧在一起,难以移动,触摸肌肉僵硬、疼痛,出现膈肌痉挛,呼吸顿挫。如有继发感染,则病势加重,发生纤维索性出血性肺炎或肠炎。母猪在怀孕期感染,产下的仔猪在产后2-5天发病很重,有些在哺乳期及断奶前后死亡。

病理剖解

特征性病理变化集中于呼吸系统。表现为:鼻、咽、喉、气管和支气管的黏膜充血、肿胀,表面覆有粘稠的液体,小支气管和细支气管内充满泡沫样渗出液。胸腔、心包腔蓄积大量混有纤维素的浆液。肺脏的病变常发生于尖叶、心叶、中间叶、膈叶的背部与基底部,与周围组织有明显的界限,颜色由红至紫,塌陷、坚实,韧度似皮革,脾脏肿大,颈部淋巴结、纵膈淋巴结、支气管淋巴结肿大多汁。

预防方法

保温与通风:注意猪舍及产房的温度,减少昼夜温差,通风,防止有害气体危害猪群。提高抵抗力:4-6周龄分别对仔猪用东方健猪益肽保健。加强消毒:定期对猪舍、用具进行消毒,并轮换使用消毒药物以防病原产生耐药性。

驱虫:定期驱除猪绦虫,消灭猪舍周围的蚯蚓。

环境卫生:要做到猪舍清洁、干燥,粪便要堆积发酵以防传染疾病。

治疗方法

治疗:①病初用解热剂,如10%复方氨基比林注射液5~20毫升,30%安乃近注射液5~10毫升或清热解毒液20~40毫升任选一种作肌肉注射。②阿司匹林2~5克内服。③为防止并发症肌肉注射青霉素和链霉素等。(章子)

果园养鸡要避免鸡群的应激

果园养鸡要避免鸡群的应激。苗鸡购入后先在鸡舍内按常规方法育雏,待逐渐脱温至接近环境温度后再转移到果园里放养。

开始放养时,时间宜短,路宜近,以后慢慢延长。

放养的最初几天,由于转群、脱温等影响,可在饲料或饮水中加入一定量的维生素C或复合维生素等,以防应激。果园中常养狗,在鸡放养时不要让狗及其它兽类突然接近鸡群,以免受到惊吓。(甘农)

如何给鸡补充维生素D

鸡在舍内饲养的情况下,很容易患维生素D缺乏症。所以,一定要留意补充维生素D。给鸡补充维生素D或鱼肝油,可以促进鸡体对钙、磷的吸收。一般情况下,每公斤饲料

中加入维生素D2000国际单位、鱼肝油每只鸡逐日1~2毫升。对于严重缺乏的病鸡可进行皮下注射维生素D注射液。逐日每只鸡每斤体重6000~10000国际单位,每3~5天重复1次,一般2~3次便可收效,如配合口服钙剂效果更好。(秦林)



【养殖小常识】

如何提高母羊产羔率

做好选种工作 产羔率与遗传密切相关,选种工作非常重要。因此,一是要选留多羔母羊做种用;二是选留皮肤皱褶少的母羊,因皱褶与母羊繁殖力呈负相关;三是选留光脸型的母羊;四是选留繁殖力高的公羊后代可提高母羊产羔率。

做好配种工作 适时配种 产冬羔必须适当提前配种,9、10月份正是母羊膘情最好的时候,也是母羊发情高峰期,排卵数多,公羊性欲旺盛,精液品质好,可提高产羔率,所以要抓好该时期的配种工作。

适时多次输精 可在母羊发情的中期、末期多次输精,以提高受胎率。生产实践中常采用重复配、双重配、混合配等配种方式。

抓好膘情 改善母羊的营养状况 营养状况对母羊的繁殖力影响很大,因此,要加强母羊平时的饲养管理,满足其对各种营养物质的需要。在此基础上,配种前对母羊还要实行短期优饲。

改善种公羊营养状况 种公羊的营养水平对母羊的受胎率和产羔率影响很大。在羊配种季节,要加强对种公羊的饲养,最好用全价的饲料饲喂种公羊。

采用超排技术 注射孕马血清,孕马血清对提高母羊繁殖率有明显效果。母羊发情后13~14天,在其后腿内侧皮下注射孕马血清8~10毫升,隔日或连日注射,经3~4天,发情时即可输精,可以大大提高双羔率。(秦山)

如何防治家兔波氏杆菌病

本病是家兔常见、多发、广泛传播的一种慢性呼吸道传染病,以鼻炎、支气管炎和脓疱性肺炎为特征。病原为支气管败血波氏杆菌,革兰氏阴性。本病常与兔巴氏杆菌病、李氏杆菌病和大肠杆菌病并发。

临床症状

本病分为鼻炎型和支气管炎型。鼻炎型,多数病例鼻腔黏膜充血、流出多量浆液性或粘液性分泌物,通常不变为脓性。支气管炎型,其特征是鼻炎长期不愈,鼻腔流出粘液性或脓性分泌物,打喷嚏,呼吸加快,食欲不振,逐渐消瘦,病程

可延续数月。

防治措施

治疗:应用卡那霉素、庆大霉素、红霉素、土霉素、链霉素及磺胺类药物均有一定的疗效。卡那霉素,每只兔每次0.2~0.4克,肌肉注射,1日2次。庆大霉素每只兔每次1万~2万单位,肌肉注射,1日2次。土霉素,每千克体重40毫克,肌肉注射,1日2次。磺胺类药物,如酞磺胺噻唑,每千克体重0.1~0.15克,内服,每日2次。对脓疱型病兔无治疗效果的应及时淘汰。治疗时注意停药后的复发。

预防:严禁随意引进兔源,坚持自繁自养。新引进的种兔,必须隔离观察1个月以上,并进行细菌学与血清学检查,阴性者方可混群饲养。保持兔舍适宜的温度与湿度,通风良好,避免异常气味的刺激,定期消毒,及时淘汰有鼻炎症状的病兔,以防引起传染。

发生疫情时,及时隔离、治疗。用1:800的百毒杀或3%来苏儿液全面消毒。兔舍通风、保温。全群用兔波氏杆菌灭活疫苗或兔波氏杆菌与兔巴氏杆菌二联疫苗进行注射。皮下或肌肉注射1毫升,免疫期6个月。(寇宗彦)